

Posouzení bakalářské práce

Kněžů, Anna: Studie domovů důchodců v Anglii. Náhled do historického vývoje a kvality péče podle druhu domova důchodců. Bakalářská práce, FHS UK, Praha 2006, 50 s.

Mohl jsem sledovat realizaci bakalářské práce Anny Kněžů jen v prvním období. Z tohoto hlediska je více než pravdivé, že jde o zcela samostatnou práci. Oproti jiným takto samostatně zpracovaným bakalářkám jsem proto velmi příjemně překvapen: Anna Kněžů odevzdala práci, kterou by měli přečíst všichni pracovníci, kteří se zabývají problematikou poskytování péče starým lidem v Česku nebo se alespoň o tuto problematiku z různých důvodů zajímají.

Předně: Bakalářská práce není pro Annu Kněžů je cvičením; pro odborného čtenáře pak učednickou prací, kde je možné při čtení leccos vynechat a zaměřit se jen na to nejdůležitější. Metodologická část a část cílů jsou velmi stručně popsány na jedné stránce Úvodu tak, že se čtenář nemusí prokousávat pro něj nepodstatnými informacemi, aby našel odstavce, které ho zajímají.

Na prvních šesti čtivých stranách jsme seznámeni s tím nejpodstatnějším, co je zapotřebí znát k pochopení problému a dalších dvacet stran je věnováno velmi dobré, přehledné a čtivé kompilační práci, seznamující čtenáře s historií péče o staré občany v Anglii.

V poslední kapitole („VÝZKUM“) pak autorka prokazuje schopnost získávat data v terénu, a tak doplnit novými informacemi prvou část. Jednak tvůrčím způsobem přistoupila ke zpracování dat z hodnotících zpráv CSCI (Commission for Social Care Inspection), jednak sama provedla a interpretovala vlastní kvantitativní akci. (Také tato část je stručná a k věci; nikterak nezatěžuje čtenáře duplicitou informací grafů a jejich deskripcí. V interpretaci dat nefantazíruje, ale pokouší se formulovat velmi pravděpodobné závěry/hypotézy, související s předchozím výkladem.) Výsledky vlastních akcí umožňují čtenáři samostatně se zamyslet nad možnostmi dalšího vývoje.

Za druhé: Anna Kněžů se opírá o informace z české i anglické literatury. Odkazy na informace získané z webových stránek jsou uvedeny vždy pod čarou příslušné stránky.

Za třetí: Bakalářská práce je navíc psána dobrou češtinou (na rozdíl od velkého množství ostatních bakalářek). Drobné překlepy a stylistické nedokonalosti lze přehlédnout, k případnému zveřejnění na webových stránkách pak opravit.

Protože jde o práci, která přináší vážné a důležité informace také k problematice stáří, stárnutí, péče o důchodce atp., tedy pro andragogiku, doporučuji autorce, aby nabídla tuto práci našim zákonodárcům.

Bakalářskou práci Anny Kněžů navrhuji ocenit známkou 1 nebo 1+.

V Praze dne 19. října 2006.

Ladislav Hrdý